

LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NUM. 4.480. - BURGOS, MIÉRCOLES, 19 DE AGOSTO DE 1953.-SANTA CRUZ, 17. TEL. 2158.-PRECIO: 70 CTS.

Marraquex, ciudad rebelde

Los partidarios de El Glaui insisten en la necesidad de destituir al sultán

BABAT, 18. — Cuarenta y tres muertos y más de cien heridos resultaron en los choques de los partidarios del sultán con la Policía en los últimos días. El sultán ha acusado a los jefes de tribu como causantes de los disturbios.

Churchill preside una reunión de su Gobierno

LONDRES, 18. — El primer ministro sir Winston Churchill ha celebrado una sesión especial con varios miembros de su Gabinete para tratar asuntos de política exterior.



El principal asunto tratado fue el problema de Alemania. También se dice que se discutió la situación en el Irán. En fuentes autorizadas se indicó que entre los asuntos a tratar figurarían en primer lugar las propuestas soviéticas para una conferencia de paz alemana y la discusión entre Gran Bretaña y Estados Unidos acerca del problema coreano. En las mismas fuentes de información se dijo que el Gabinete acordó que no se debe cerrar la puerta a futuros intercambios con el Kremlin. (Efe).

El tratado comercial de pagos hispano-cubano

Fue firmado ayer tarde en el Ministerio de Jornada

SAN SEBASTIAN, 18. — En el Ministerio de Jornada ha sido firmado este tarde el tratado comercial de pagos hispano-cubano, que según se había concluido el pasado día 14. Sus condiciones el nuevo tratado, por España, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y por Cuba, el embajador de la república, don Antonio de Iraldoz.

La virtud de este tratado, que tiene por objeto fomentar el intercambio comercial entre ambos países, España y Cuba se comprometen a favorecer mutuamente el trato de comercio más favorecido en lo que respecta a derechos arancelarios y aduaneros. Entre los artículos que serán importados por España figuran en primer término los cueros, las tripas, el maíz, España exportará a Cuba, entre otros productos, "cachaça", vinos, sidras y turrones.

El acto de la firma asistió el ministro de Comercio, don Manuel de Irujo, acompañado de distintas personalidades españolas y otras de la Habana. (Cifra).

INAUGURACIÓN DE LA II FERIA DEL LIBRO, EN SANTANDER

SANTANDER, 18. — En los jardines del paseo de Pereda se ha inaugurado la II FERIA DEL LIBRO, organizada por la Asociación General de Informadores del Libro Español.

El acto fue presidido por el subsecretario de Información y Turismo, señor Cervia, que llegó a la inauguración acompañado del director general de Información, señor Pérez de Guzmán, y del delegado del Departamento en Santander, señor Riancho. (Cifra).



La aviadora Jacqueline Cochran, teniente coronel del Cuerpo de Reserva de la Aviación Militar norteamericana, es felicitada por el comandante Charles Yeager, de la Aviación Militar norteamericana, después de volar a mayor velocidad que el sonido en un avión de reacción, hazaña no realizada por ninguna otra mujer. El comandante Yeager fue el primer ser humano que voló a mayor velocidad que el sonido.

Hoy terminarán las exploraciones en la sima de la peña de San Martín

Se ha batido el «récord» mundial de exploración

PAMPLONA, 18. — Mañana miércoles es el último día dedicado a la exploración del fondo de la sima. Dentro de esta fecha subirán a la superficie todos los miembros de la expedición espeleológica y el jueves será colocada la puerta de madera que cierra la entrada de esta cavidad, recogiendo los expedicionarios su equipo para reintegrarse cada uno a sus ocupaciones habituales, tras estas vacaciones de intenso trabajo, lleno de peligro. (Cifra).

PAMPLONA, 18. — Dos mil seiscientos metros de longitud se han explorado en el fondo de la sima de la peña de San Martín a partir de la base a la que da la vertical de la "chimenea" de dicha sima, lo que, según M. Levy, es el "récord" mundial de esta especialidad. (Cifra).

LAS VICTIMAS DE COREA



Sola y sin techo que la cobije, esta niña, a la que la guerra de Corea ha dejado huérfana, ha sido sorprendida por la cámara fotográfica sentada entre escombros, cerca del frente de batalla, después de perder unos días antes a sus padres durante un combate.

La O. N. U. estudia la paz en Corea

Cabot (delegado de Estados Unidos) se opuso a que se invitara a la China y Corea rojas

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 18. — La Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas se reunió hoy a las 10,45 (hora local). Inmediatamente el delegado soviético, Andrei Vichinsky, pidió que Corea del Norte y la China comunista fueran invitadas a enviar representantes para participar en los debates acerca de la Conferencia Política del Extremo Oriente. Creemos —dijo— que el estudio de la cuestión sin su participación sería inadmisibles.

El delegado norteamericano, Henry Cabot Lodge, se opuso inmediatamente a la propuesta soviética. "Seguimos convencidos —dijo— de que no hay razón para que se declaren ante esta Comisión ni Corea del Norte ni los otros agresores, los comunistas chinos. Se establecerá contacto con ellos cuando llegue el momento apropiado de preparar la fecha y el lugar de la conferencia. Entonces será la ocasión de escucharlos". Advirtió que no debe permitirse que la conferencia se salga de sus fines.

La Comisión Política rechazó la propuesta soviética en dos votaciones por separado, por 34 votos contra 18 y 7 abstenciones. Rechazó la moción para volver a estudiar su anterior decisión de no invitar a Corea del Norte. Después, por 34 votos contra 14 y 9 abstenciones, rechazó la propuesta de invitar a la China comunista.

En su discurso ante la Comisión Política el delegado norteamericano, Henry Cabot Lodge, dijo que la Conferencia del Extremo Oriente no debe convertirse en una conferencia que "abarque todo y no toque nada". "La tragedia coreana —agregó— es una herida del mundo y será una buena cosa que la curemos. Si, por el contrario, tenemos una conferencia que pasa a ocuparse de todos los problemas del mundo o aún los del Extremo Oriente, probablemente no resultaría más que mucho ruido y pocas nueces".

Henry Cabot Lodge manifestó también: "Hemos sufrido 150.000 bajas, de las cuales 25.000 son muertos, y éstos se distribuyen en todo el país, desde uno a otro extremo de la nación. Su sacrificio debe merecer la pena que nosotros les dediquemos nuestros esfuerzos".

El delegado francés, Schuman, pidió una rápida decisión, indicando Ginebra como lugar de la conferencia. (Efe).

Presidente del Burgos C. de F.



Don Pedro Alfaro Arregui, que ha sido nombrado presidente del Burgos, en esta difícil situación del fútbol en nuestra ciudad. Lea usted unas interesantes declaraciones del nuevo presidente que insertamos en la sección deportiva.

Autobús a La Cartuja

Hace mucho tiempo que en esta sección no tocamos el negocio ese de los autobuses. Ha sucedido lo que era de esperar. Tranquilizados los ánimos, un poco excitados por tratarse de algo nuevo, los autobuses circulan por las calles de la ciudad con la plena aceptación de los ciudadanos. Como estamos seguros de que el Ayuntamiento no persigue un afán de lucro, ya llegará el momento de estudiar unas tarifas más acordes con la capacidad económica de los usuarios; no tratamos ahora de tocar el asunto. Esperemos que la cosa vaya bien para pensar en reformas y haya un poco de paciencia en los sectores afectados, que todo llegará y medraremos.



Hoy sólo pretendemos poner de relieve una acertada iniciativa de los directores del servicio. Nos referimos al autobús asignado al viaje a La Cartuja. En muy pocos días el servicio se ha hecho popular y son cientos los burgaleses que han descubierto lo maravillosamente que se pasan unas horas en pleno campo y luego regresar, cómoda y rápidamente, a casita. Imaginamos que el servicio es un negocio redondo, pero esto no es lo importante, sino que se haya facilitado un medio de comunicación con los alrededores de Burgos.

V. DOMINGUEZ ISLA.

Información militar

AUDIENCIAS DEL CAPITAN GENERAL

Excelentísimo señor don Maximino Bartomeu, teniente general e inspector nacional de Movilización; don Juan Manuel Sancho, coronel de Ingenieros; don Carlos Villarreal Andújar, caballero cadete de Artillería; don Eugenio Alonso, teniente coronel de Infantería; don Eugenio Alonso, caballero alumno cadete de Intendencia; don Carlos Alonso, caballero cadete de Artillería; don Enrique Ganet, teniente coronel de Artillería; don Enrique Ganet, caballero cadete de Infantería; don Rafael López Dóriga, coronel de Infantería; don Jesús Martínez, capitán de Caballería; don Luis Aguirre, teniente coronel de Ingenieros; y excelentísimo señor don Luis Troncoso, general de Ingenieros.

Ayuntamiento

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL COBRO

Alfar de Cadenillas; Religiosas Adoradoras; Audiola; Cortezón y Pérez; Casa Mata; Cervetera del Norte; Concepción Salvador; Daniel de la Puente; Droguería Moderna; Escuela del Hogar y Formación; E. González Gil; Escuelas del Círculo Católico de Obreros; Eustaquio Villaverde; Evaristo Jesús Pedraza; Electra de Burgos; Foto Club; Farmacia Mijangos; Gráficas Castilla; Gonzalo Garzón; Hermandad del Calvario y Santo Entierro; "Hoja Oficial del Lunes"; Hilario Benito; Hijos de Leopoldo Escudero, S. A.; Imprenta Lozano; Junta Provincial de Beneficencia; Junta Provincial de Protección de Menores; Jesús Arribas; Junta Provincial Represión Mendicidad; Luis Pérez Miñón; MIR; Ingeniero; Marcelino Miguel; Mhaemsa; Nicolás Santa Cruz; Nicanor Vélez; Patronato Huelgas y Hospital del Rey; Pelayo; Restaurante Arriaga; Seminario de San Jerónimo; Casa Rueda; Recauchutados. María; Sección Femenina de P. E. T. y de las J. O. N. S.; Rufino de la Puente; Sandoval; Val y Ojeda.

Información sindical

GRUPO SINDICAL PROVINCIAL DE PANADERIA

Servicio de Información
Se pone en conocimiento de todos los industriales de panadería, tanto con residencia en la capital como en la provincia, la obligación que tienen de exponer en sitio bien visible para el público un cartel de los precios de las distintas modalidades de pan, donde claramente se indique el peso de cada módulo y precio del mismo.
Como quiera que estos carteles deberán ser visados por la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, el Servicio de Gestión que a estos efectos funciona en el seno del Grupo se ha encargado de confeccionarlos y visarlos en la De-

legación de Abastecimientos, los cuales serán remitidos por correo a los propios interesados.

Aquel industrial que por tratarse de un cambio reciente de dueño no reciba mencionados carteles, podrá solicitarlos seguidamente del Grupo Sindical Provincial de Panadería.

Registro Civil

NACIMIENTOS

María del Carmen Nogal Villanueva, María Asunción Romero Picón; María Asunción Munguía Nogal, María Asunción Ortega Fernández, María Cristina Pachae Casado, Francisco Losada Fernández, María Asunción Begoña Bahás Martín y Antonio Gabrerizo Sanz.

DEFUNCIONES

Ignacio Alonso Pedrosa, de 6 días, de Villatoro; Francisco Martínez Aguinaga, de 49 años, de Ventrosa de la Sierra (Logroño).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 840, y con 5 pesetas, todos los números terminados en 40.

El tiempo en Burgos

Barómetro. A las 8, 691'2. A las 14, 691'9. A las 18, 691'9. Temperaturas: Máxima, 25'2, a las 15'30. Mínima, 16'2, a las 6'45.

Dirección y velocidad del viento: A las 8, E., 5'4. A las 14, E., 5'4. A las 18, NE., 9.

Recorrido del viento en veinticuatro horas: 287 kilómetros.

Farmacias de guardia

Señora Atienza, Laina Calvo, 19, y señora Gutiérrez Gil, Molinillo, 24.

Radio Castilla

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa

13'45: Astronomía. Santoral; "Bajo la doble égida". Wagner, orquesta; "Mi recuerdo". Serrapl. J. Valderrama; "Recuerdo a Chacón". Valderrama, J. Valderrama; "Macarena". Vilar, orquesta; "Santander". Lata, idem; "Las alegres canchales". García Morcillo. 14'10: Información; "Yambali". Orozco, A. Machin; "El continental". Magidson, orquesta; "Lafra". Raksm, idem. 14'30: Conexión con R. N. 14'45: Música selecta. 15'30: Cierre.

Noche

21'15: Música sinfónica y de ópera. 21'30: Fragmentos de zarzuela. 21'45: "Sin una canción". Youmans orquesta; "Río profundo". Oliver, idem. 22'00: Conexión con R. N.; "Por favor". Palaos, orquesta; "Un americano en Sevilla". Idem. 22'30: Información; música moderna. 23'00: "Cubana". Falla, piano; "Montañesa". Falla, piano. 23'15: "Sinfonía número 9 en re menor. Mov. primera y segundo". Beethoven. 23'45: Cierre.

CRONICA de la CIUDAD

Ampliación del límite contributivo para tener derecho al Seguro de Vejez e Invalidez

"Con el propósito de actualizar los preceptos que regulan las circunstancias excluyentes para la percepción del subsidio de vejez, habida cuenta, especialmente, de las elevaciones experimentadas por los índices contributivos y de vida, y hacer posible la apreciación conjunta de las distintas causas de exclusión, en caso de concurrencia, con miras al propio tiempo a coordinar lo establecido en los artículos segundo, octavo y noveno de la orden de 2 de febrero de 1940, normativa del aludido régimen, este Ministerio, en uso de las facultades que tiene conferidas, ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Artículo 1.º.—Se amplía a dos mil quinientas pesetas anuales la cifra tope de incompatibilidad para la percepción de los beneficios del Régimen Obligatorio de Seguro de Vejez e Invalidez, por obtención de ingresos procedentes de cualquier clase de bienes de fortuna.

Artículo 2.º.—Para estimar los bienes computables a efectos de esta disposición, se considerarán no sólo aquellos de que el solicitante sea titular, sino también los que explote o disfrute plenamente o en régimen de conformidad familiar, aun cuando no figuren a su nombre los recibos correspondientes de la contribución.

Asimismo se computará y valorará a estos efectos como propio, el patrimonio transmitido por cualquier título a favor del conyugue, hijos o descendientes, por los años anteriores del subsidio en los cinco años inmediatamente anteriores a la fecha en que insten los beneficios del régimen.

Artículo 3.º.—Para fijar la cuota total de ingresos se apreciará conjuntamente los que se obtengan por cualquier concepto, regulándose la estimación de los mismos en la siguiente forma:

a) Para los bienes por los que se pague contribución territorial, en función de la riqueza imponible fijada para los mismos en los respectivos recibos.

b) Para los bienes de fortuna por los que se satisfaga contribución industrial, se determinará multiplicando por 7 la cuota del Tesoro en concepto de contribución industrial se pague por ella.

c) Para los bienes de fortuna por los que no se abone contribución territorial o industrial, se calculará su rendimiento mediante la aplicación al valor de los bienes de que se trate, del interés establecido en el ordenamiento legal del dinero.

En los casos de concurrencia de bienes a que se refieren los apartados anteriores, se valorará la suma de los ingresos por la suma de todos ellos, con arreglo a la norma señalada en dichos apartados.

Artículo 4.º.—El subsidio de vejez será compatible con las pensiones vitalicias de jubilación o de retiro del Estado, provincia o municipio, en tanto dicha pensión no exceda de dos mil quinientas pesetas al año.

Artículo 5.º.—La presente orden entrará en vigor a partir de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado".

Disposición adicional.—Las normas establecidas en esta orden se aplicarán respecto de las situaciones posteriores a la fecha de su entrada en vigor, sin que en ningún caso puedan servir de base para la revisión o resolución de situaciones anteriores.

Disposición final.—Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a los preceptos contenidos en la presente orden".

CIRCO FEIJOO

Junto a la Plaza de Toros

—00—

¡Enorme éxito!
HOY, 2 funciones
8 Tarde y 11 Noche

Mañana, despedida
3 funciones

A LAS 5, INFANTIL

Con una gigantesca rifa de juguetes

8 TARDE y 11 NOCHE

¡Adiós a Burgos!

Entrega de las instituciones canónicas a D. Ambrosio Rebollo y D. Nicolás López Martínez

Ayer mañana, en el Palacio Arzobispal, el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, a quien acompañaba el vicario general de la Diócesis, doctor don Buenaventura Díez y Díez, y el secretario de Cámara del Arzobispado, muy ilustre señor don Mariano Barriocanal, se hizo entrega de las instituciones canónicas de sus respectivas canonjías a los nuevos canónigos de la Santa Iglesia Catedral, don Ambrosio Rebollo y don Nicolás López Martínez, nombrados recientemente para dichos puestos en virtud de las oposiciones celebradas.

BIOGRAFIA DE DON NICOLAS LOPEZ MARTINEZ



El muy ilustre señor don Nicolás López Martínez nació el 2 de noviembre de 1925, iniciando los estudios de bachillerato en 1936 e ingresando dos años más tarde en la Preceptoría de Río de Losa, para cursar allí los primeros años de la carrera sacerdotal, ingresando en el Seminario de San Jerónimo, de Burgos, en el curso 1940-41 al de 1944-45, otros tres años de Latin y Humanidades y el primer curso de Filosofía. A partir de este curso continuó en el Seminario Conciliar de Salamanca, estudiando dos años más de Filosofía, ingresando en la Facultad de Teología de Pontificia Universidad Eclesiástica de Salamanca, donde cursó los cinco cursos, alcanzando la licenciatura en 1950, año en que se ordenó de sacerdote. Hizo el curso para el doctorado en la misma Facultad y presentó su tesis doctoral sobre el tema "Los conversos judíos de Castilla y la Inquisición en tiempo de Isabel la Católica".

Por oposición obtuvo una beca en el Seminario de Burgos y en los estudios universitarios ha sido asimismo subvencionado por la Diócesis. Durante los cursos de Seminario obtuvo en todas sus asignaturas "sobresaliente", en el Seminario de Salamanca logró premio extraordinario en el tercer curso de Filosofía y su tesis doctoral, próxima a publicarse, fué igualmente premiada.

En el Seminario de San Jerónimo ha desempeñado la cátedra de Filosofía de la Historia, Sociología e Historia de la Filosofía y últimamente, al ser promovido el excelentísimo señor don Angel Temiño al episcopado, fué nombrado para regentar la cátedra de Teología Dogmática. Actualmente es capellán de las RR. Concepcionistas Franciscanas de San Luis, capellán civil de la Maestranza y Parque de Artillería, consiliario del Centro Interparroquial de la J. O. A. C. y de la Obra Social "Santa María la Mayor".



DON AMBROSIO REBOLLO

CULTOS RELIGIOSOS

JUEVES EUCARISTICOS

Comuniones conmemorativas según costumbre. Hora santa celebrada en la parroquia de San Juan Abad, a las ocho de la tarde.

GUION LITURGICO

Miércoles, 19. —San Juan Bautista Santos Julio, Andrés, Timoteo, Tecla, Agapito, Luis, Donato, Mariana. Misa de San Juan Bautista, confesor. Segunda oración, de la Antífona; tercera, contra las tentaciones.

Buena mamá



la que cria a su hijo sano y robusto, sin sentir mareos ni vómitos debilidad. Esto se consigue adquiriendo reservas de energía con el agradable reconstituyente

Jarabe de Hipofosfitos SALUD

Ambulancia Sanitaria

TRASLADO DE EXPERIADOS
Teléfonos 2210 y 2228

Gacetilla

TEATRO AVENIDA Hoy, presentación de la compañía del maestro Sorozabal

Hoy, en funciones de tarde y noche, se presentará en el Teatro Avenida la gran compañía lírica del maestro Pablo Sorozabal, en la que figuran los notables cantantes Pedro Terol, Antón Navarro, Josefina Canales, Angelita Navas, Pilar Torres y José Farré.

Para las funciones inaugurales de la temporada han sido elegidas las obras "Katiuska" y "Don Manolito", auténticas creaciones de la compañía de Sorozabal.

Para muy en breve se anuncia el estreno de la zarzuela "Entre Sevilla y Triana".

En Burgos ha despertado gran interés esta serie de representaciones de arte lírico y son de esperar grandes llenos en el Teatro Avenida.

SALA DE FIESTAS 7'30, THE-BAILE 3'30 y 11'30, VARIETADES. Atracciones: Sarita Heredia, Ofelia de Fez, Encarnita Llaguno, Leito Soler y Serita y Caro Orquesta REX

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

- "La conquista de un reino" (2). "Incidente en Picadilly" (3). "La niña de la venta" (3). "Feliz y enamorada" (2). "Loquitandia" (3). "Mercado prohibido" (3). "Soborno" (3R). "Almas en la hoguera" (2). "Soldado inmortal" (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. -- Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etcétera, hácese a los teléfonos 3215 y 2700.

Teatro Avenida ¡LLEGO LA ZARZUELA! DIGNIFICADA POR LA GRAN COMPANIA LIRICA DEL MAESTRO SOROZABAL

PEDRO TEROL - ANTON NAVARRO - JOSEFINA CANALES - ANGELITA NAVES - PILAR TORRES - JOSE FARRE HOY, MIERCOLES, PRESENTACION TARDE: A las 7,45:

La zarzuela en dos actos, libro de E. Fernández del Castillo y M. Martí Alonso, titulada:

KATIUSKA

Cantada por Antón NAVARRO, Josefina CANALES y José FARRE NOCHE: A las 11:

El sainete lírico en dos actos, libro de L. Fernández de Sevilla y Anselmo C. Carreño, titulado:

DON MANOLITO

Cantado por Pedro TEROL, Angelita NAVES y Miguel ROJALS DOS AUTÉNTICOS ÉXITOS DEL MAESTRO SOROZABAL POR LA MEJOR COMPANIA LIRICA DE ESPAÑA

TEATRO CINE VARIEDADES

El hombre con los ojos de Elizabeth Taylor La carrera de obstáculos de Denis Buckley

Hollywood agota a las figuras que ha creado. Sin embargo, esto no impide que cuantos intentan destacar en el mundo de la cinematografía intentan, a todos los trances, llegar hasta esa capital deslumbrante del celuloide. En esta peregrinación hacia la "Meca" mundial de la cinematografía se unen hombres y mujeres con ilusiones comunes. Los caminos son muy distintos, pero el objeto es el mismo. Las etapas son también diversas y los resultados finales, en muchos casos negativos. En este caso se encuentra Denis Buckley, el asno hermano de la postguerra.

paso hacia la fama internacional. Denis Buckley, al que se le llama "el hombre con los ojos de Elizabeth Taylor" por su extraordinario parecido con la famosa "estrella", ganó popularidad y dinero en la Alemania de la actual postguerra. Pasó des-

Los proyectos de Denis se están desmoronando ante la fría acogida que le han dispensado los productores británicos, que se han limitado a ofrecer un papel de "extra" al que se considera como la revelación cinematográfica masculina en la Alemania Occidental. Denis Buckley se ha declarado ofendido ante estas ofertas. Para impresionar a su colegas británicos, Denis alquiló en el Norte de Londres una gran mansión de 23 habitaciones, con mayordomo, cocinero, numerosos criados, jardín y tres automóviles. Uno de estos coches es un "Lancia" de último modelo, casi inexistente en la Gran Bretaña, pues en todo el territorio del Reino Unido tan sólo circulan otros veinte lujosos vehículos de la misma serie.



pués a los estudios franceses y logró resultados óptimos, tanto en el aspecto artístico como en el económico. Denis Buckley, alentado por esos triunfos, ha pasado el Canal de la Mancha, con la esperanza de que su éxito en la Gran Bretaña le abriría las puertas del mundo anglosajón y con ello lograría llegar a Hollywood.

Al comprobar su fracaso, Denis Buckley se ha apresurado a declarar que toda esta exhibición de riqueza la puede hacer gracias al dinero que ha ganado con interpretaciones en los estudios continentales, con lo que pretende evidenciar que sus cualidades artísticas son innegables y no intenta tan sólo hacer una exhibición de sus perfecciones físicas. Por otra parte, se ha comprometido a montar una representación de obras de Shakespeare que él mismo interpretará para demostrar sus posibilidades artísticas. Así ha planteado la batalla contra los productores británicos un joven de 23 años, al que rechazan por su "excesiva belleza", y que recibe constantes ofertas matrimoniales.

CINE CORDON

SENSACIONAL DOBLE de 5 a 10 noche El torbellino de la vida

La película de mayores valores técnicos, y La mente enterrada

Basada en la novela de Carmen Icaza (Pase completo, de 7'15 a 10) EL TORBELLINO DE LA VIDA Precio: 6 pesetas butaca (N. TT.)

Popular Cinema Impresionante programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche

Almas en la hoguera por Gregory Peck, y Sargento inmortal Precios: 2 y 3 pesetas (TT.)

GRAN TEATRO De 5 a 10 (pase 7'45) y 11 LA CONQUISTA DE UN REINO Merla Montez, Douglas Fairbanks Jr., e INCIDENTE EN PICADILLY Anna Neagle, Michael Wilding (T. y N.T.)

No-Do con la estancia en Burgos de S. E. el Jefe del Estado COLISEO De 5 a 1 de la madrugada LA NIÑA DE LA VENTA Estreno Lola Flores, Manolo Caracol, y SU ALTEZA EL LADRON Técnico color

ULTIMO DIA. (N. TT.) No-Do con la estancia en Burgos de S. E. el Jefe del Estado

REX De 5 a 10 (2º pase 7'45) FELIZ Y ENAMORADA Técnico color Diana Durbin, Robert Paige, y LOQUITANDIA Por Olsen y Johnson. (T. y N.T.)

CALATRAVAS De 5 a 10 (pase 7'45) MERCADO PROHIBIDO Estreno, y SOBORNO Ava Gardner y Robert Taylor (N. TT.)

Gañones, deporte, estudio, ambiente de montaña y mar, camaradería: albergues de verano de las Juventudes de la S. Femenina

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SERALADO EN LA TABA CARRETEROS: "Serrerías Pobes-Paúl" (Alava), dispone de radios y pinas a buen precio. COMPRO toda clase de chatarra. "Chatarrería Fuentes". Santa Cruz, 26. DOS butacas confortables se venden. General Moja, 29, quinto, de noche. MAQUINAS escribir portables, nuevas, garantizadas, 3.200 pesetas. De la Vega, Madrid, 2.

ARRIENDOS

DOS lonjas arriendo, una por Carretera Arcos, otra Vadillos, grandes. Consulte: P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

TRASPASOS

BAR - Restaurante, con vivienda, amplio, baja renta, traspaso calle San Pablo. Consulte: P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

TIENDA comestibles, buenos ingresos, traspaso. P. Gómez (Prigo). EN mejor zona ciudad traspaso inmejorable tienda comestibles, teléfono, renta bajísima, poco precio, incalculables ventas. Infórmese: P. Gómez (Prigo). LOCAL cualquier negocio, amplísimo, plaza Santo Domingo (antes Prim), muy barato. Moneda, 13. P. Gómez.

BUEN local, gran escaparate, sitio céntrico, renta 150 mes, 7.500. PEGANDO Plaza Mayor, traspaso bar, mucha clientela, renta antigua, barato, urge por traslado. (Prigo). P. Gómez. TRASPASO batán con enseres, maquinaria, amplia clientela, buen negocio. Consulte precio: P. Gómez. Moneda, 13.

LOCAL llave mano, fué frutería, punto estratégico, traspaso 4.000 pesetas. P. Gómez (Prigo).

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

SE vende furgoneta Fiat, 25.000 pesetas. San Juan, 22. MORRIS, como nuevo, 7 H. P., ruedas nuevas, dos puertas, frenos hidráulicos, vendo. Ocasión. Consulte: Moneda, 13. CAMBIO camioneta Ford, 17 H. P., por camión; daría demasia. Infórmese; Moneda, 13.

DISPONGO los mejores negocios, droguerías, comestibles, bares, charcuterías, etc., etc., distintas zonas, precios. Consulte sin compromiso (Prigo). P. Gómez. Moneda, 13. TURISMO Peugeot, 13 H. P., descapotable, cuatro puertas, estado inmejorable, vendo, toda prueba. Moneda, 13. VENDO turismo "Ford", inmejorables condiciones, cuatro puertas, 17 H. P., cinco ruedas como nuevas. Moneda, 13. VENDO Ariel, bien; precio ocasión. Consulte sin compromiso. Moneda, 13. OPEL turismo vendo, cuatro puertas, bien de todo, barato. Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

EN Palencia finca de 28.000 metros cuadrados, muy céntrica, establos, edificaciones, propia explotación agropecuaria y para construcción urbana, se vende, inmejorables condiciones. Rebollo. Muestro Lafuente, 13. MEJOR casa Burgos, 15 pisos, cinco plantas comerciales, zona ensanche, vendo, inmejorable inversión. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CASA cinco pisos, todas comodidades, planta baja, grande producción, vendo barata. (Prigo). P. Gómez. SOLAR 100 metros cuadrados, agua y luz, paseo la Isla, vendo 125 pesetas metro. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13. CALLE Miranda, vendo casa moderna, seis plantas, produce 6 por 100. Piso libre. Precios, condiciones: P. Gómez (Prigo). SANTA Ana, vendo casa producción 1.035 mes; 130.000. Buena construcción. P. Gómez (Prigo). PISO todo confort, echo habitaciones, buena construcción, vendo llave mano. Mucho sol. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13. CINCO habitaciones, galerías, cuarto baño, soleadísimo, vendo, libre, piso, calle San Cosme. 85.000 pesetas. Gómez (Prigo). VADILLOS, dispongo de viviendas, llave mano, cuatro y tres habitaciones, más servicios Gómez (Prigo). Moneda, 13.

GANADOS Y APEROS

AGRICULTORES! Por 12.000 pesetas, la trilladora más conveniente por su rendimiento, de 5 a 9 fanegas hora, y fácil manejo. Demostraciones e informes: "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras, 4 pesetas; cada palabra más, 0,40 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia "Avance". Teléfono 3266. Agencia "Alas". Teléfono 2878, y en "LA VOZ DE CASTILLA". Teléfono 2158, hasta las doce de la noche. Anuncios destacados con recuadro en esta sección, ciento por ciento de los anteriores.

AD para inválidos... mima... de fitos... UD... a ria... ENFERMOS... 2328

INFORMACION *de* EXTRANJERO

El gran número de coches impide correr por las carreteras

Muchos prisioneros de Corea se llaman Rodríguez y Fernández

NUEVA YORK. — (Crónica de nuestro corresponsal).

Serenos, fortalecidos y optimistas, mi pequeña familia y yo hemos dado fin a tres semanas de vacaciones, doblemente apreciadas por ser las primeras en tres años. Nuestro optimismo no decayó ni siquiera durante las seis largas horas que tardamos en recorrer un trayecto que normalmente se hace en la mitad de tiempo. Cuarenta kilómetros antes de llegar a Nueva York, los coches embotellados van alineándose en ilimitadas caravanas. Lo que la Providencia da por un lado lo quita por otro. Aquí, donde está tan fácil tener un coche y existen hermosas carreteras hechas para correr, apenas si puede uno entrar en la isla a paso de tortuga. Atrás han quedado los montes y los lagos.

Llega uno a Nueva York con los ojos deslumbrados por las bellezas de este Estado tan rico en agua que donde quiera que uno mire encuentra ríos y arroyos, lagos y piscinas. Nueva York es un Estado arrogante, fuerte y poderoso. Sus pinos son enormes, su naturaleza pujante y frondosa. Existen tantos conejos que salen a cada revuelta del camino. Como apenas si temen a los cazadores —prácticamente aquí nadie caza un conejo— se quedan parados en mitad de las carreteras, orejas en alto y mirando a uno fijamente con sus ojos de botón. A la par que los conejos vivaquean las ardillas entre la maleza. En las noches de luna yo he visto bajar a los ciervos a beber en el río Esopo. Una vez estuve tan cerca de una gacela que de haber querido podría incluso haberla tocado. Di una palmada y salió brincando entre los pinos, graciosa y ligera como una bailarina del ballet de Nueva York.



NUMEROSOS ANIMALES LIBRES

A pesar de ser esquivos, nos hemos retratado entre ciervos tan jóvenes que sus astas parecían de terciopelo. Venían a comer el maíz en la palma de la mano. Ocurrió esto en una granja que cria animales salvajes para venderlos luego a los parques zoológicos. Ofrece la curiosa particularidad de que ciervos, gacelas, caraculas, elefantes, borriquitos enanos y raras especies de ovejas andan mezclados entre el público, causando el natural deleite de los niños. Allí vimos a uno de los últimos bisontes americanos dormitando su sueño de siglos. Cubrían las praderas de Norteamérica en los tiempos en que los indios vivían por estas montañas. Hoy los últimos bisontes y los últimos indios están encerrados tras alambradas. Pero no todos los animales son tan graciosos como ciervos, conejos, o los osos almizcleros, que algunas veces bajan de las montañas para robar la miel de las colmenas. Ahí está, por ejemplo, el zorrino, que todas las noches merodea a la caza de los restos de la comida. Para defenderse de los perros el zorrino produce uno de los peores olores que se registran en la tierra. Es tan fuerte y penetrante que suele despertarle a uno si está dormido. Dicen que las fábricas de perfumes lo emplean como fijativo.

GRANDES DESPERFECTOS Y OBRAS

Con la cabeza llena de escenas bucólicas hemos vuelto a esta gran Nueva York que está medio en obras. Las inundaciones recientes han producido desperfectos en muchas fiendas de la calle 14, que ahora ofrecen los artículos dañados a mitad de precio. Alrededor de mi casa están tirando toda la manzana, y como tuve la poca precaución de no cerrar las ventanas, encontré mis muebles cubiertos con dos dedos de hollín negro y espeso. Entre las casas que van a destruir al final de mi calle está una donde vivieron dos escritores americanos muy famosos. Uno se llamaba Washington Irving, que estuvo en España y "descubrió" Granada a los propios españoles. El otro se llamaba Mark Twain y ha sido el mejor humorista norteamericano. Escribió "Un yanqui en la corte del rey Arturo" y "Los cuernos del Mississippi". La casa donde ambos vivieron es vieja y romántica, toda de ladrillos rojos con una barandilla de hierro forjado y una fuente romántica delante del portalón. A mi me gustaba mirarla al pasar. Ahora va a ser destruida.

MUCHOS RODRIGUEZ Y FERNANDEZ

Al volver he encontrado a una gente diciendo que los rusos tienen la bomba de hidrógeno y a otra gente diciendo que lo que tienen es "bluf". El presidente Eisenhower está viviendo en la casa de su suegra, que se llama Elvira y es la viuda de un empaquetador de carne. La casa es de dos pisos y pertenece a este tipo de "cottages" que se estilan aquí como viviendas de la clase media. Las demás casas están tan cerca que pueden oírse las radios vecinas. Los Eisenhower han llevado consigo a la doncella de la señora y al ayuda de cámara del presidente, que es un sargento. Viven encima del garage.

Si uno lee las listas de prisioneros, se hace cruces viendo la cantidad de Rodríguez y de Fernández y de Rodríguez-Fernández que devuelven los comunistas. Al parecer, han mostrado una extraña piedad con los prisioneros hispanos. Algunos han dicho que se han salvado de ser "indoctrinados" en el comunismo debido a que ningún chino hablaba español.

VICTORIA ARMESTO.

Soldados y policías contra los huelguistas en Francia

A pesar del ultimátum del Gobierno, el paro continúa

PARIS, 18. — El primer ministro francés, Joseph Laniel, trata de terminar con la ofensiva de huelgas por medio de una acción enérgica, en la que se incluyen las detenciones y las condenas de los contraventores de los órdenes dictados. Hasta el momento han sido cursadas órdenes de detención de 56 ferroviarios y cuatro de ellos ya están en la cárcel, junto con cinco empleados de Correos. Por su parte, los portavoces oficiales han manifestado que a pesar de que las huelgas prosiguen en las comunicaciones, servicios públicos y minas, los huelguistas "muestran ya cierta desgana a continuar la lucha después de dos semanas de no haber cobrado".

El ministro de Información, Emile Hugues, ha dicho de forma clara que el Gobierno no piensa pagar a los huelguistas los días que no han acudido al trabajo. Hugues ha hecho pública una declaración oficial redactada en términos de gran energía, en la que se afirma que el

Gobierno no cederá en este punto, de tanta importancia para los obreros en huelga.

Sin embargo, el Gobierno, a pesar de creer que el entusiasmo de los obreros por el movimiento de paro voluntario está en baja forma, ha tomado todas las medidas de precaución posibles para hacer frente a los actos de violencia que podrían surgir por inspiración de los comunistas, que están dispuestos a sacar el máximo rendimiento a la situación. A la capital francesa han llegado refuerzos de tropas y Policía y ante la Asamblea Nacional se ha levantado un pequeño muro de más de medio metro de espesor que cubre los lugares por los que en 1931 la muchedumbre trató de ocupar la Cámara. (Efe).

SITUACION GENERAL

PARIS, 18. — La situación general de las huelgas señala poca variación con respecto a ayer. En las minas, solamente ha trabajado el 35 por 100 de los mineros.

En las estaciones ferroviarias, las partidas y las llegadas son casi tan infrecuentes e inseguras como ayer. El correo está siendo distribuido por voluntarios y la Policía. Los servicios esenciales de comunicaciones son mantenidos por personal movilizado.

El gas tiene tan escasa presión en algunas casas esta mañana que no se podía casi ni hacer agua. Pero la electricidad y el agua han sido, como ayer, casi normales. Los

residentes en cercanías siguen utilizando camiones del Ejército para venir a la población. Una vez en París, encuentran solamente una venta autobuses (ligero aumento de los mil doscientos normales, aproximadamente la mitad de los trenes del "metro"). (Efe).

DOS MILLONES EN HUELGA

PARIS, 18. — Cerca de dos millones de obreros franceses han hecho hoy caso omiso de la continuación del primer ministro, Laniel, para que volviesen al trabajo.

SE CONVOCARA LA ASAMBLEA

PARIS, 18. — Los partidarios izquierdistas han logrado que 11 diputados, seis más de los 200 requeridos, hayan pedido la convocatoria de la Asamblea Nacional para discutir un voto de desconfianza contra los decretos de formas económicas redactados por Laniel. (Efe).

Triple alumbramiento

GRANJA DE TORREHERMOSA, 18. Victoria Caballero Sánchez, esposa del obrero Ambrosio Ramirez, de 45 y 46 años, respectivamente, ha dado a luz tres niños. La madre y los pequeños se encuentran perfectamente. (Cifra).

No se proclamará la república en Persia

El golpe de Estado fracasó porque uno de los comprometidos informó a Mussadeq

TEHERAN, 18. — Un alto funcionario persa ha declarado que éste hizo fracasar el golpe de Estado porque uno de los complicados se arrepintió y lo avisó a tiempo.

Es el teniente coronel Ahmed Montaj, jefe de la División blindada, y según se dice uno de los principales dirigentes de la conjura, que acudió al despacho de Mussadeq momentos antes de que se produjese el golpe, el sábado por la noche. Se arrojó de rodillas y besó los pies de Mussadeq, mientras decía que no podía traicionar a su país y a su primer ministro.

Mussadeq dió órdenes inmediatamente a los jefes de las fuerzas de seguridad y tomó las medidas de defensa para proteger su residencia, sin que fueran notadas. Cuando el comandante de la guardia imperial, coronel Nassiri, se aproximó al edificio y no registró medidas especiales, envió únicamente cuatro camiones con tropas. De esta manera pudieron ser reducidos fácilmente los soldados que iban en los camiones. (Efe).

EL SHA, A LONDRES

BAGDAD, 18. (Urgente). — El sha de Persia, Mohamed Reza Pahlevi, y su bella esposa, la princesa Soraya, que el domingo huyeron de su país, han salido hoy camino de Londres, vía Roma, en un avión comercial británico. (Efe).

PRECIO A LA CABEZA DEL JEFE

TEHERAN, 18. — Mussadeq ha puesto precio a la cabeza del general Fazlollah Zahedi. Ha sido ofrecido un premio de cien mil rials (unas ciento veinte mil pesetas) a quien facilite su entrega.

Sahedi, enemigo antiguo del primer ministro, se ha refugiado entre las tribus bajtari del Sur, cuyo jefe es el suegro del sha. Desde allí ha escrito una carta a la Prensa en la que dice que es el legítimo jefe del Gobierno, ya que

el sha lo nombró antes de salir del país, y pide a las fuerzas de seguridad que mantengan el orden. En la carta denuncia a Mussadeq como el jefe de un movimiento rebelde y anuncia que pronto será destruido. (Efe).

ACUSACIONES AL SHA

TEHERAN, 18. — Han sido prohibidas por el Gobierno todas las manifestaciones en la capital. Un comité especial, establecido por el Gobierno de Mussadeq para investigar sobre las propiedades reales, acusa al sha y a su esposa de haberse llevado una gran diadema de diamantes, un anillo de diamantes y una figura de ángel en madreperlas.

El embajador de los Estados Unidos, Ley Henderson, conferencia hoy con el primer ministro acerca de la situación en el país. Se cree que es la primera entrevista del embajador con el primer ministro desde la huida del sha. (Efe).

NO HABRA REPUBLICA

TEHERAN, 18. — Los manifestantes gritan hoy por las calles pidiendo el proceso y ejecución del sha.

El primer ministro, Mussadeq, continúa sus consultas con los ministros sobre el porvenir del país. Hasta ahora no ha hecho declaración alguna personal sobre lo que habrá de hacerse, pero el ministro de Asuntos Exteriores, Fatemi, ha manifestado que se está formando el Consejo de Regencia, sin participación, como ya se ha dicho, de miembros de la familia del sha, y que los ánimos no están preparados aún para la proclamación de la República. (Efe).

CLAUSURA DE LA EXPOSICION PROVINCIAL DE DIBUJOS

Larrosa ha obtenido premio

En el día de ayer, martes, a las trece horas, fué clausurada la IV Exposición Provincial de Dibujo Morista, que organizada por la Obra Sindical "Educación y Descanso", y desde el día 11, con gran éxito de público y participación, ha verificado celebrándose en la Sala de Arte del excelentísimo Ayuntamiento.

Se han expuesto en la misma sala obras de siete productores burgaleses, habiendo sido adjudicados los siguientes premios:

En la sección de pintura al óleo, acuarela y dibujo a todo color se concede el primer premio al cuadro "Proyecto de pasarela", de don José Luis Larrosa. El segundo premio, al cuadro "Dos cosas que tinciné y en las dos me columpio", de don Amador Irarrazabal, y tercer premio, al cuadro "La sombra", de don Emilio Gómez Gutiérrez. Igualmente fueron concedidos dos accésits a los cuadros "Turismo 1952" y "En el año 2.000", de don Mariano P. Navarro y don Luis Larrosa, respectivamente.

CURSOS VERBALES INSTITUCIONALES

Brillante conferencia de Liebeskind en

Ayer dió su anunciada conferencia el ilustre profesor de la Universidad de Ginebra doctor Amos Liebeskind, sobre el tema "Introducción al concepto de la soberanía en los países absolutistas".

El salón de actos del Circulo estaba totalmente lleno de un público-guideo-público, que siguió con gran interés el transcurso de la conferencia. Ocupaban sitio preferente las autoridades representativas de la intelectualidad burgalesa.

Inició el acto el padre Jaime Aldeaseca, alumno del Instituto Suareciano, quien con elocuencia y encendidas palabras manifestó su gratitud que profesores y alumnos del Curso sienten hacia esta Sociedad, quien con aristocrática modestia cede sus salones a la actividad intelectual, aunando de esta forma cabeza y corazón. La intervención del padre Jaime fue muy aplaudida.

Seguidamente don Felipe Ortega, presidente de esta Sociedad y miembro del Patronato, hizo la presentación del conferenciante en breves

Información Nacional

HOMENAJE DEL FRENTE DE JUVENTUDES A LOS CAIDOS DE LA BATALLA DEL EBRO

Comienza en Murcia la construcción del Museo Salzillo

ZARAGOZA, 18. — El Frente de Juventudes prepara una serie de marchas, por etapas, que tendrán por objeto recorrer los principales escenarios de la batalla del Ebro, como homenaje a la juventud española que en ella cayó.

La expedición, que estará integrada por una centuria, saldrá de Zaragoza el próximo día 25, para llegar a Gandesa el 2 de septiembre, con objeto de asistir a la clausura de todas las marchas y tomar parte en el campamento nacional del Frente de Juventudes en Mora de Ebro. (Cifra).

COMIENZA LA CONSTRUCCION DEL MUSEO SALZILLO

MURCIA, 18. — Han comenzado las obras de construcción del museo Salzillo, cuyo presupuesto rebasa la suma de dos millones cuatrocientos mil pesetas. Los trabajos han empezado en la iglesia de Jesús, monumento nacional, cuyo edificio es del siglo XVII y está decorada con pinturas del italiano Sistori.

Los ocho famosos "pasos" que desfilan en la procesión de Viernes Santo han sido trasladados a la iglesia del Convento de los Agustinos, en unión de la escultura de Nuestro Padre Jesús Nazareno, obra de Agustza, y en donde permanecerá hasta que se termine la construcción del museo. Numerosas personas han presenciado el traslado de los "pasos", entre los que destacan "El Ángel de la Oración", "La Dolorosa" y "San Juan". (Cifra).

AUMENTA EL TURISMO EN CATALUNA

TORTOSA, 18. — La afluencia de turistas va aumentando y sólo durante los dos últimos días festivos han rebasado la cifra de cuatrocientos los coches que han pasado por esta ciudad, procedentes de Barcelona y con dirección a Valencia, deteniéndose aquí para admirar las bellezas tortosinas. (Cifra).

LOS PEREGRINOS ARABES LLEGAN A LA MECA

TETUAN, 18. — Desde el barco español "Plus Ultra" ha sido re-

mitido un radiograma a esta capital, en el que se da cuenta de la feliz llegada a Yedda de los peregrinos que se dirigen a la Meca. Se han cubierto, por tanto, felizmente, las etapas previstas. Los peregrinos comenzaron a desembarcar, sin novedad, a las ocho de la mañana. (Cifra).

AUMENTA EL TRAFICO AEREO EN BARCELONA

BARCELONA, 18. — El domingo y ayer fueron los días de mayor tráfico registrados por el aeropuerto internacional del Prat de Llobregat.

En efecto, con motivo de la huelga de comunicaciones y transportes en Francia, las compañías españolas y extranjeras montaron servicios extraordinarios con Londres, Ginebra, Bélgica, Holanda y otros países, a fin de efectuar el traslado de turistas que se ven imposibilitados de realizar viajes y atravesar el territorio francés en transporte de superficie.

El total de aviones llegados o salidos el domingo fué de setenta y dos, de los cuales veinticinco corresponden a compañías extranjeras y el resto a nacionales. (Cifra).

EL PRINCIPE GRIMALDI, EN BARCELONA

BARCELONA, 18. — Procedente de Francia, en automóvil, ha llegado el príncipe Pierre Grimaldi, de la casa ducal de Polignac y padre del actual príncipe soberano de Mónaco, Raniero.

El príncipe Pierre, que cuenta

58 años de edad, adoptó, por disposición del principado, el apellido y el blasón de la casa de Grimaldi, actualmente reinante.

La estancia del príncipe Grimaldi en Barcelona se prolongará durante unos días. (Cifra).

EL DUQUE DE LUNA, A LONDRES

BARAJAS, 18. — Para Londres ha salido el director general de Turismo, duque de Luna.

En el mismo avión, con igual destino, viaja la princesa Cristina Hohenlohe, mientras que para Niza ha marchado el príncipe Cristian Hohenlohe. (Cifra).

CINCUNETARIO DE LA CONGREGACION DEL SAGRADO CORAZON

VITORIA, 18. — Para conmemorar el cincunetario de la fundación en España de la Congregación de los Hermanos del Sagrado Corazón se ha celebrado en la parroquia de San Miguel una solemne misa de pontifical, oficiada por el prelado de la Diócesis, doctor Bueno Monreal, en presencia del cardenal arzobispo de Sevilla, doctor Segura. (Cifra).

ADQUISICION DE CEBADA FRANCESA

El día 20 del actual va a celebrarse concurso para adquisición de nueve mil toneladas de cebada de procedencia francesa. Las bases y demás condiciones para tomar parte en el referido concurso están expuestas en el tablón de anuncios del Ministerio de Comercio, Castellana, 14.

Nuevo jefe del Regimiento de Caballería de Burgos Ha sido designado el coronel don José Vaquero Pozas

MADRID, 18. — Los generales de brigada de Infantería don Adolfo Manso Rodríguez, y de Caballería, don José Vallejo Najera, pasan al grupo de destino de Arma o Cuerpo, cesando en sus actuales destinos y quedando a las órdenes del ministro del Ejército, según decretos que hoy publica el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército".

Para el mando del Regimiento de Caballería Cazadores de España número 11 ha sido designado el coronel de dicha Arma don José Vaquero Pozas, y para el del Regimiento de Caballería Cazadores de Villaviciosa número 14, el coronel

de la misma Arma don Alberto Fernández Maquieira y Borbón, del Gobierno Militar de Madrid y de la Subinspección de la Primera Región Militar, y para el mando del Regimiento de Artillería número 48, al coronel del Arma perteneciente al Grupo de Mando de Armas, don Antonio Pita e Iglesias, cesando en el del Regimiento número 28.

Toros y toreros

César Girón triunfa en Ciudad Real Conquistó la oreja de plata de la Asociación de la Prensa

CIUDAD REAL, 18. — Corrida de Beneficencia organizada por la Diputación. Casi lleno. Seis de Sánchez Fabrés, que dieron buen juego, excepto los dos últimos, que mansurronearon, para Antonio Bienvenida, César Girón y Juan Montero.

Bienvenida se luce con la capa de su primero. Clava dos buenos pares. Música. Faena con redondos y naturales entre oles y música. Un pinchazo, una entera, que tumba al toro. Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos. Se aplaude al toro en el arrastre. En su segundo vuelve a banderillar entre aplausos. Faena con dos pares sentado en el estribo, naturales, rodillazos y adornos, para media y descabello a la segunda. Ovación.

Girón es ovacionado con la capa en su primero, así como en tres buenos pares. Faena muy completa. Al dar un derecha-zo es cogido y sufre un puntazo. Sigue

FRANCISCO CASARES

de de MADRID



NOTAS CLIMATOLOGICAS

Las tormentas pronosticadas por los expertos del clima no han llegado. O, por lo menos, no se manifestaron con la intensidad y abundancia esperadas. Y no han cumplido su misión de refrescar la atmósfera, que sigue caldeada en forma, no ya molesta, sino impropia de los días de esta segunda quincena de agosto, en que suele bajar el termómetro. En Madrid ya se sabe: El calor es de 15 de julio a 15 de agosto. Y ahora correspondía un poquito de agua y refrigeración natural. Un autorizado meteorólogo nos dice que ha habido retraso, pero que, para San Bartolomé, el día 24, es seguro que vendrán los truenos. Dios le oiga, porque aquí no se puede parar. No se ha llegado a la exageración de algunas ciudades andaluzas, pero la broma de que el mercurio anda rondando los cuarenta resulta algo pesada.

EXPLICACION DE LOS APAGONES

De ese mismo tipo de "broma pesada" nos parecían los frecuentísimos apagones de luz que hemos de sufrir en estos días. Es de lo más molesto estar leyendo, escribiendo o escuchando tranquilamente la radio y que nos quedemos a oscuras. Unas veces el corte es poca cosa, de unos minutos, pero los hay de duración más larga. Y es desesperante. Como lo era que no se diese la menor explicación. El español quiere saber las razones de lo que ocurre, bueno o malo. Tenemos, por naturaleza, un agudo sentido de curiosidad. Y es lógico que se satisfaga por quienes pueden hacerlo. Al fin llegó la nota de las compañías eléctricas. Justificaciones de tipo técnico, explicaciones detalladas y, en resumen, como razón más esencial, que la sequía y la sobrecarga de la única línea de enlace con otras zonas tienen la culpa. Bueno. Ya hay luz. No para compensar la que falta. Pero si luz sobre el asunto para esclarecerlo. Y en cuanto existe el diálogo, todo marcha mejor.

DECRECE EL GAMBERRISMO

También parece que marcha mejor lo de las extralimitaciones de los llamados gamberros. La nota que se ha dado hace poco en el Ayuntamiento sobre los servicios de la brigadilla especial, encargada de sancionar los excesos de los madrileños y sus diversas infracciones para lo dispuesto oficialmente, es consoladora. En dos meses sólo un centenar de sanciones por gamberrismo no es cifra alarmante. Todos los demás pecados de los madrileños, que se reseñan en la nota — radios con demasiada potencia, señales acústicas, viajes en las traseras de los tranvías, etc.—, han alcanzado número más elevado.

TERMINO OTRA DISCUSION

En esta etapa de polémicas ha abortado, felizmente, sin llegar a demasiada acritud, la que se iniciara por unas consideraciones molestas — a juicio del aludido — que hacía el escritor y biógrafo señor Sáinz de Robles acerca del Premio "Lope de Vega", otorgado a don José Antonio Giménez Araau, por su comedia "Murió hace quince años". El autor se revolvió airado. Dijo algunas cosas fuertes al comentarista. Este ha respondido con mesura y ha aclarado su intención, que no era la de agraviar. Otros autores, los de una obra que fué galardonada con el mismo importante premio y, después de estrenada, se retiró del cartel a las veinticuatro horas — los señores Ocaño y González Aller — terciaron en la polémica iniciada. Pero la respuesta del señor Sáinz de Robles, por sus términos y su propósito, termina esta nueva disputa literaria que oírca, al comenzar, tentadoras perspectivas para los que se regocijan cuando hay "hule".

VERANO DEL TITANIC

... en el Círculo de la Unión ... conferencia ...

CRONICA de la CIUDAD

Cinco minutos
CON...

DON AGUSTIN LUQUE

«Las más famosas novelas
podrán venderse a cinco
pesetas»



Una buena amiga intervino en la presentación. Don Agustín Luque es uno de esos hombres que a primer golpe de vista se supone —y se acierta— lleva una intensa vida interior que después despliega en una actividad sorprendente, con un tesón a toda prueba y una eficacia de buena ley. Porque meterse a editor de autores noveles en estos tiempos azarosos supone una difícil aventura que don Agustín Luque, director gerente de "Ediciones Agemundo", lleva librando desde hace algún tiempo.

- ¿Cuándo fundó la editorial?
- A principio de año.
- ¿Títulos lanzados?
- Catorce.
- ¿Prosa o verso?
- Ambas cosas.
- ¿Todos son autores noveles?
- Desde luego.
- ¿Mayor éxito alcanzado?
- "Lo que yo forjé".
- [Esta novela es de Amparo Sanchis, una novelista actualmente en Burgos y a quien no hace mucho tiempo trajimos a estas columnas.]
- ¿Qué concepto literario le merece esta escritora?
- Inmejorable. Con este su primer libro se sitúa en una ventajosa posición dentro de la nueva novelística. Esperamos nuevos títulos para ratificar esta aseveración, no dictada por complacencia, sino por el sentir unánime de la crítica, que ya ha descubierto en ella una promesa cuajada.
- ¿Exclusivamente se dedica a la edición de libros?
- Contamos con una revista.
- ¿Cómo se denomina?
- "Constelación".
- ¿Cuadro de colaboradores?
- Noveles todos ellos.
- ¿Qué difusión alcanzan esos volúmenes incipientes?
- Grandísima, ya que la distribución se efectúa de una manera original y la tirada, por tanto, rápidamente se agota.
- ¿Qué modalidad es esa?
- La suscripción de la revista lleva consigo el derecho a cada uno de los ejemplares que edito. Y son los mismos lectores quienes se encargan más tarde de la propagación.
- ¿Cree usted en la crisis de lectura consecuente con la actividad de la vida moderna?
- No.
- ¿Qué razones tiene?
- Se lee mucho, demasiado.
- Pero las ediciones son exiguas.
- Cierto es que, hasta el momento, las grandes obras no están al alcance de todo el mundo.
- ¿Por qué dice "hasta el momento"?
- Existe una fórmula que dentro de breves fechas cambiará por completo el panorama del comercio del libro.
- [Aquí la conversación adquiere un motivo sorprendente. ¿Qué fórmula será esa? Insistimos.]
- Es un sistema patentado —dice don Agustín Luque— y por ahora no puedo facilitarle más detalles; pero muy pronto surgirán en los escaparates las novelas famosas de los autores más cotizados a cinco pesetas ejemplar.
- Increíble. ¿Cómo va a costar

Nuevas escuelas nacionales

Una unitaria de niños y otra de niñas en La Nuez de Arriba

MADRID, 18. — Con carácter provisional son creadas las siguientes escuelas nacionales de enseñanza primaria: Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en La Nuez de Arriba, del Ayuntamiento de Urbel del Castillo, en Burgos, entre otras de distintas provincias. ¡

Carnet de Sociedad

CUMPLEAÑOS

Celebró ayer su cumpleaños la encantadora señorita María Elena Munguía. Y con tal motivo, en su estudio particular recibió a un nutrido grupo de sus amistades, a quienes obsequió generosamente.

La señorita Munguía tuvo gran cantidad de felicitaciones y muestras de afecto y simpatía de sus innumerables amistades, a las que animos la nuestra.

PROFESION RELIGIOSA

El día 17 del corriente tuvo lugar la solemne y emocionante ceremonia de la profesión trienal en el Real Monasterio de San Felices, Orden Militar de Calatrava, de la novicia de coro sor María Concepción de la Santísima Trinidad Linares Ojeda. Recibió la ofrenda de sus votos el reverendísimo padre don Jesús Alvarez, abad del Monasterio de San Pedro de Cardena, el cual la dirigió una brillante y sentida plática, que llenó de júbilo a la nueva profesora.

Actuó de madrina la piadosa señorita Felicitas López Gutiérrez.

Los invitados fueron obsequiados

Regresan las niñas de los albergues de la S. F.

Los días 17 y 18 han vuelto a nuestra ciudad las niñas que han asistido a los segundos turnos de albergues de Bermeo y Zarauz.

Forman la expedición hijas de colonos de La Vid y Barrios, escolares de la barriada "Juan Yagüe" y aprendices de la Local capital, por distinguirse en su comportamiento durante el invierno, tanto en la fábrica como en nuestras enseñanzas, correspondientes a las empresas Inca, Pinedo, Renedo, Marvi, Leste, Fabril Sadera y Rifa. Han asistido también aprendices de Miranda.

Han colaborado con la Sección Femenina en esta gran tarea moral y social el Instituto Nacional de Colonización, el Patronato Escolar de la barriada "Juan Yagüe" y las empresas citadas, que han retribuido estas vacaciones para hacer posible su asistencia.

=====

un duro "Lo que el viento se llevó", pongamos por caso? El papel solamente rebasa esa cifra.

-Ah, pero es que ese sistema que yo propugno puede permitirse el lujo de "regalar" a un precio mínimo lo que cuesta muchísimo más.

[En verdad que seguimos en un mar de dudas. El entrevistado no "suelta prenda". Nos intriga, y supongo que también a los lectores. Pero surge inesperadamente una pista. Sobre la mesa del café está el número 0 de la "Colección Mi Novela". Ojeo sus páginas y observo algo sintomático en muchas de ellas. Hay anuncios. ¿Radicalará en esta modalidad la base que tan celosamente calla el personaje con quien hablamos?]

-¿Es cierto que vuelve a salir "Estrofa"?

-Me he encargado de su segunda época. Será una revista literaria editada en Madrid, con colaboración de Burgos y un amplio margen a trabajos de carácter nacional.

Más y más cosas pregunté. Pero el espacio es limitado. Punto final.

FUYMA

Gran animación en las fiestas patronales de Nuestra Señora y San Roque en Salas de los Infantes

Con más animación que en años anteriores, se han celebrado este las tradicionales fiestas de Nuestra Señora y San Roque, y aunque el programa de fiestas confeccionado por el Ayuntamiento era muy modesto, podemos decir, sin temor a equivocarnos, que ha resultado muy agradable y sugestivo.

El día 14, por la noche, Salve en honor de la Virgen, recorriendo las calles de la población la banda de música anunciando el comienzo de las fiestas. Los cabezudos hicieron las delicias de los pequeños recorriendo las principales calles de la ciudad, habiendo sido bien vista esta innovación.

El día 15, a las once y media de la mañana, misa solemne en la iglesia de Santa María, la que fue cantada por el Orfeón Salense bajo la dirección del joven músico José Contreras y al piano la profesora señorita Hernáiz, que pasa unos días con sus familiares los señores de Hernáiz. Se interpretó magistralmente la misa a tres voces de Perrossi. La oración sagrada estuvo a cargo del Rvdo. P. fray Justo Pérez de Urbel, que no solamente cantó con palabra magistral a la Virgen, sino que hizo historia del porque esta escocía en el pueblo de Salas desde su fundación en el año 974.

A continuación de la misa, carrera de cintas en la Avenida de los Infantes de Lara, la que resultó muy emocionante por el calor que pusieron todos los participantes por la obtención de premios.

Por la tarde, a las seis, en el frontón de esta ciudad se celebraron dos partidos de pelota que resultaron emocionantes por las estupendas jugadas que llevaron a cabo las diferentes parejas, que hicieron tener en tensión a la cantidad inmensa de espectadores que presenciaron dichos partidos. El primer partido se disputó entre las parejas Praxedis y Pascual, de Quintanar de la Sierra y Oscar y Rodrigo, de Salas de los Infantes, venciendo esta última por 25-23. El segundo partido,

o sea, el plato fuerte de la tarde, fue entre Quico y Urbano, de Quintanar, contra Cachumbo y Pedraza, de Baños de Rio Tobia. Este partido que duró una hora veintiocho minutos, resultó maravilloso y puede decirse que es el partido mejor que se ha visto en esta ciudad desde hace muchos años. Después de haber empatado varias veces, principalmente en los últimos tantos del partido, venció la pareja de Quintanar por 30-25, consiguiendo con ello la copa donada por el Ayuntamiento más 750 pesetas en metálico. El segundo premio, de 500 pesetas, donado por el Banco de Santander, fue adjudicado a la pareja de Baños de Rio Tobia y el tercero de 300 pesetas a la pareja de Salas de los Infantes. En atención a que solamente fueron cuatro las parejas que se presentaron a la competición de pelota, el Ayuntamiento concedió a la cuarta pareja un premio de 100 pesetas, como premio a la labor desarrollada.

El día 6 y a última hora hubo de variarse el programa religioso. La misa de campaña que debía celebrarse en la amplia explanada de la ermita de San Roque fue suspendida, ya que el Excmo. y Rvdmo. padre abad del convento de Santo Domingo de Silos vino expresamente a decir la misa, por lo que ésta tuvo que celebrarse en la iglesia de Santa María. La ceremonia, por ser puramente religiosa, resultó muy emotiva y cualquiera que para muchos, nunca vista, el templo se vio completamente lleno de fieles. También en este día la oración sagrada estuvo a cargo del padre fray Justo Pérez de Urbel, siendo elocuente su disertación y desgarrando históricamente y paso a paso la vida de San Roque, de la que sacó lógicas consecuencias aplicables a nuestra época.

Después de la misa se celebró una emocionante carrera en el circuito señalizado en el programa, de la que resultó vencedor Saranero, que obtuvo la copa donada por el Club Deportivo y el premio de 100 pesetas del Ayuntamiento. A continuación entró Abad, el que consiguió batir la meta en las nueve primeras vueltas del circuito, perdiendo la carrera en los últimos metros, en que fue pasado por Sardinero. Puede decirse que la carrera fue un todo a codo entre Abad y el vencedor, después entraron Campos y Molinero, habiéndose retirado de las pruebas por varias causas los corredores Crespo, Navas y Molinero I. Por ser un circuito enclavado dentro de la ciudad, la carrera fue presenciada por mucho público que aplaudió las diferentes fases de la misma.

Por la tarde, en el campo de los Ausines se celebró un partido de fútbol entre el Club local y un equipo de Aranda, resultando vencedor el Club Deportivo Salas por un tanto a cero. El partido careció de emoción e interés, ya que por una parte debido al desentrenamiento de los jugadores locales y por otra el fútbol que era de desear. El tanto obtenido por Gayoso en la segunda parte y de una bonita combinación de la delantera. Fue de pocas jugadas vistosas. EL MARQUES DE VILLAVEVERDE, EN ESTA CIUDAD

El domingo, 16, estuvo en esta localidad, donde pasó unas horas, el doctor Martínez Bordiu, marqués de Villaverde, acompañado de los señores Cabanyes y Riera y del marqués de Urquijo, todos los cuales, en unión de los aficionados locales don Ángel García Aranzón y don Alfredo Sebastián, estuvieron cazando en los pagos de Rabanera y Quintanarrraya, cobrando bastantes colibríes a pesar del poco tiempo que dedicaron a cazar.

Coincidiendo la estancia del marqués con las del padre abad y fray Justo Pérez de Urbel, conversaron en la casa donde estaban alojados, éstos últimos, siendo obsequiados por los dueños de la misma y en su casa fue cumplimentado el marqués de Villaverde por la inmensa mayoría de las autoridades locales y sus acompañantes estuvieron recorriendo la ciudad y presenciando el baile en la Plaza Mayor desde el balcón del Ayuntamiento, corrientemente en aquellos momentos el toro de fuego, que agrado a los visitantes, los cuales marcharon muy complacidos de las atenciones que se le dispensaron. El público, al conocer la noticia, hizo muestras de agradecimiento a los ilustres visitantes. EL CORRESPONSAL

dos en los locutorios del convento.

Enhorabuena a la nueva profesora y Comunidad de Calatravas.

ENLACE BOCANEGRA-ALEGRÍA

En la iglesia de Santa Lucía, de la ciudad de Santander, magníficamente adornada con flores blancas, tuvo lugar el día 12 de los corrientes el enlace matrimonial de la encantadora señorita María del Carmen Alegría Arce con el joven abogado del Ilustre Colegio de dicha capital don José-Luis Bocanegra Martínez. La unión fue bendecida por el Ilustrísimo señor vicario general del Arzobispado de Burgos y deán, don Buenaventura Díez y Díez, quien dirigió una cariñosa y elocuente plática a los nuevos esposos. A continuación celebró la misa de velaciones don Gerardo San Martín Hurriaga, beneficiado de esta S. I. Catedral Metropolitana.

Fueron padrinos doña Emilia Martínez de Bocanegra, madre del novio, y don Pedro Alegría Arce, hermano de la desposada.

La novia vestía precioso traje blanco de glassé con velo de tul ilusión.

El acta de esponsales fue firmada por don Manuel de la Colina, don Wenceslao Rivas y don Félix de Diego, por parte de la novia, y don Damián Estades Rodríguez, delegado administrativo de Instrucción Primaria; don Félix Echevarrieta de Miguel, abogado del Ilustre Colegio de Burgos; don Vicente Bartolomé; don Fernando San Martín y don Alfredo Bocanegra Posada, procurador de los Tribunales, padre del novio, por parte de éste.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un banquete en un restaurante de la ciudad de Santander.

Los nuevos esposos —a los que felicitamos— salieron de viaje para distintas poblaciones españolas.

Publicaciones

MEMORIA DE LA CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA DE BURGOS

Al igual que en años anteriores, acaba de aparecer la memoria de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Burgos, correspondiente al pasado año de 1952.

Se recoge en este folleto la memoria de los trabajos realizados elevados al Ministerio de Trabajo, extracto de las sesiones de la Junta de Gobierno de la Cámara y unos cuadros estadísticos sobre régimen económico, además de un índice cronológico sobre legislación de propiedad urbana, referente al año de 1952.

MEMORIA DEL CURSO ACADEMICO DE LA ESCUELA DE COMERCIO

Recibimos la memoria académica del curso 1951-52 de la Escuela Oficial de Comercio, en la que se recoge la actividad docente del centro durante el periodo indicado. Después de los cuadros del Ministerio de Educación Nacional, Junta de Gobierno del Patronato, personal directivo de la Escuela y personal docente, se consigna una relación de las Escuelas Oficiales de Comercio existentes en España en un total de 40 escuelas divididas en altos estudios, mercantiles, profesionales de Comercio y periciales, para entrar de lleno en la memoria, leída en la solemne inauguración del curso académico 1952-53. Al final del folleto se incluye el cuadro de honor, con relación de alumnos que alcanzaron esta distinción en las diversas asignaturas.



Una moto atropellada por un camión

En la carretera de Salas de los Infantes a Cidones, fue atropellada por el camión matrícula BI-13579, conducido por su propietario, Elicer Bartolomé Martínez, de Quintanar de la Sierra, una motocicleta montada por Eugenio de Diego Martín, quien resultó con heridas de carácter leve, sufriendo averías de consideración la máquina.

Cuatro heridos al volcar un camión

El camión matrícula BU-4054 conducido por Emilio Callejo Callejo, sufrió un vuelco debido a agarrotamiento de la dirección en la carretera de Ibeas de Juarros a Pradoluengo, resultando heridos con carácter leve Julia García Ruiz y Juan Moreno García, de Arlanzon, y de carácter grave Emilio y Angel León Niño, quienes inmediatamente fueron trasladados a Burgos, ingresando en una clínica.

Se le dispara la escopeta y hiere gravemente a un concañero

Ayer mañana se encontraba manipulando con una escopeta Félix Manzanedo González, con domicilio en San Esteban, cuando fortuitamente se le disparó el arma, hiriendo a Pedro Frías Alonso, de 49 años, domiciliado en calle Salas, número 18, y que se encontraba a unos ocho metros de distancia. Inmediatamente fue trasladado a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron heridas generalizadas en cara, cabeza, hombro y ambas manos, siendo trasladado al Hospital de Barranetas.

Herido por agresión

Valentín Pérez Marijuán, de 27 años, con domicilio en Saldaña, 10, fue asistido de herida contusa en región frontal derecha y erosiones en frente y nariz, por agresión.

Once atletas burgaleses participarán en la finales de los Campeonatos del F. de J.

Burgos ocupa el tercer puesto en la clasificación general

El próximo día 13 de septiembre comenzarán en Madrid las finales de los Campeonatos Nacionales de Atletismo del Frente de Juventudes, terminando el día 16 del mismo mes.

A esta competición acuden los atletas clasificados en las pruebas provinciales y regionales o de sector. Once atletas burgaleses participarán en estas finales con unas marcas nada tranquilizadoras para sus adversarios.

- Burgos sigue manteniendo alto su pabellón en el atletismo español y es de esperar que nuestros atletas alcancen creditables puestos en la clasificación final.
- He aquí a los clasificados por pruebas:
- 100 metros lisos
 - Con 11-6, Varas.
 - 200 metros
 - Con 24-4, Varas.
 - 400 metros
 - Con 2-97-6, Torán.
 - 800 metros

- Con 4-20-3, Torán.
- 110 vallas
- Con 17-5, Sáiz.
- Con 18-3, Brijos.
- 400 vallas
- Con 1-02-6, Sáiz.
- Salto longitud
- Con 6'16 m, Palomares.
- Triple salto
- Con 12'74 m, Palomares.
- Con 12'34 m, Bringas.
- Salto de altura
- Con 1'60 m, Pérez.
- Con 1'60 m, Varona.
- Lanzamiento de peso
- Con 10'39 m, Gerardo Sanz.
- Lanzamiento de disco
- Con 29'38 m, Angulo.
- Lanzamiento de martillo
- Con 35'14 m, Sanz.
- Lanzamiento de jabalina
- Con 42'23 m, Castellanos.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Oviedo ... 17.496 puntos
- 2.—Santander ... 16.554 "
- 3.—Burgos ... 16.495 "
- 4.—Barcelona ... 16.280 "



DON PEDRO ALFARO ARREGUI, PRESIDENTE DEL BURGOS C. F.

El apoyo de las autoridades hace posible la puesta en marcha de nuestro primer club

Sin la ayuda decidida de la afición no puede asegurarse su continuidad.

En esta semana comenzarán los fichajes y las pruebas de jugadores

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, reunió ayer, en el salón de sesiones del Gobierno Civil, al presidente de la Diputación, señor Martín Cobos; alcalde, señor Díaz Reig; delegado de la Federación de Fútbol, señor Martínez Ronda, y a los miembros de la Comisión Ejecutiva del Burgos C. F., señores Alfaro, Rodríguez, Sáez, Martínez y Gcío.

Tras informar detalladamente de las gestiones llevadas a cabo cerca de don Sancho Dávila, presidente de la Federación Española de Fútbol, para llegar a una solución del problema futbolístico de nuestra capital, el señor Posada Cacho puso de manifiesto el interés que oficial y personalmente tenía para la resolución del problema. Expuso su punto de vista sobre el problema del Club, manifestando que éste no debe ligarse ni a un grupo de entusiastas socios, ni tampoco a las autoridades provinciales. El fútbol, con un lógico apoyo de las autoridades, debe mantenerse por una decidida ayuda de la afición misma.

Con el fin de salvar el bache tan angustioso por el que atraviesa hoy el Burgos Club de Fútbol el señor Posada Cacho instó a las autoridades allí congregadas a prestar una ayuda inicial que sirviese para poner en marcha el equipo.

Tanto el señor Díaz Reig, admirable y decidido paladín de esta empresa, como el señor Martín Cobos, prometieron la ayuda económica precisa para poder realizar los primeros trabajos de composición de equipo, e igualmente se manifestó así el gobernador civil.

A propuesta de don Tomás Rodríguez se llevarán a cabo diversas gestiones relacionadas con la deuda que actualmente pesa sobre el Burgos.

Un adelanto del programa que regirá en el Burgos C. F.

Directiva de pocos, pero entusiastas, miembros.-Ayuda a la cantera local.-Libertad de acción a Vidal, entrenador. Política de economía.-Aspiraciones de ascenso

Al habla con el nuevo presidente

Con motivo del nuevo nombramiento de presidente del Burgos Club de Fútbol, que recae en don Pedro Alfaro Arregui, hemos solicitado de él la aclaración a una serie de interrogantes, cuyas contestaciones consideramos de interés para la afición deportiva, que tiene en el señor Alfaro Arregui la promesa firme del resurgimiento futbolístico en nuestra ciudad.

—¿Por qué has accedido a la presidencia del Burgos?

—Por laborar por la continuidad de la vida deportiva del club, que no podrá truncarse por la desgracia de una mala temporada, y a la vista de la comprensión y ayuda de las autoridades y de la confianza que tengo en que la afición sabrá superar el bache del descenso.

—¿Qué proyectos inmediatos tienes?

—Uno, fundamental: que el Burgos siga en categoría nacional y, de momento, que juegue el día 13 de septiembre en Santiago de Compostela.

—¿Das por segura, entonces, la permanencia en el grupo primero?

—Veo muy difícil el cambio al grupo que lógicamente podemos llamar nuestro. El hecho de que la Federación Guipuzcoana planteara la cuestión a la Nacional, sin previo aviso al Burgos, ha hecho difícilísimas las gestiones que nuestra primera autoridad realizó en Madrid. Creo, sin embargo, que esta cuestión del grupo no tiene mayor importancia que la puramente económica, para cuya superación cuenta el Burgos con ofrecimientos de la Nacional que le compensen de este error geográfico.

—¿Qué equipo?

—La Comisión que interinamente, y con todo entusiasmo, ha re-

gido hasta ahora la vida del club, ya se preocupó de ello, llamando a Vidal, quien, dando toda clase de facilidades, lleva ya bastante adelantada la formación del equipo.

—¿Continuará Vidal como entrenador?

—Desde luego, y estoy seguro de que demostrará su capacidad, indiscutible en otras regiones, para preparar un buen conjunto.

—¿Va a tener libertad de acción?

—Sí. Porque debe tenerla todo entrenador que, como él, sepa cumplir con sus obligaciones.

—¿Qué hay de jugadores?

—Es demasiado pronto para dar los nombres de todos los titulares. El equipo está en cuadro, ya que sólo dos o tres jugadores de la pasada temporada tienen contrato vigente. De los "viejos" creo que se podrá contar con la colaboración de Meza, Gull, Zuloaga, Marco, Hernando, Castillo y tal vez algún otro. Y como novedades te puedo anticipar que se está al habla con hombres de la clase de Ramón y Madurga, para medios; Santi, defensa; Capitán, extremo; Alcañiz, interior, etc. Claro es que éstos y otros serán o no realidades después de las pruebas a que los someta el entrenador.

—¿Nómina elevada?

—Tengo el propósito de no tirar dinero. Se ficharán los jugadores precisos y siempre sobre la base de un mínimo de dos años de duración del contrato. La situación económica del club, solamente solucionada por la comprensión y buena disposición de las autoridades, no permite la más pequeña alogría.

—¿Se piensa cultivar la cantera local?

—Esa ha sido siempre una de mis aspiraciones. Por ello, como sabes, acepté la presidencia del Juventud, al que desde el Burgos prestaré, como representante de esa cantera, toda la ayuda que se merece. Solamente cuando el Burgos pueda estar formado por deportistas hechos aquí podremos sentirnos satisfechos de nuestra labor.

—Y ahora otra cosa: ¿Cómo va a constituirse la nueva Directiva?

—Si este nombramiento no hubiera sido tan inesperado para mí, me hubiera gustado que los nombres de mis compañeros me hubieran sido dados en una asamblea general, a la que por premura de tiempo tenemos que renunciar como cosa inmediata. Hicé una Di-

rectiva corta en número de miembros, pero integrada por aficionados auténticos. De todas formas, en cuanto sea posible se convocará a los socios para conocer su opinión, ya que de ellos, como representantes de la afición deportiva, depende el futuro del Burgos.

—¿Algún nombre?

—Por hoy, no. Únicamente el del secretario, que será Jesús María Sáez, el actual presidente de la Peña Miraflores, tan entusiasta y encariñado con el Burgos Club de Fútbol.

—¿Aspiraciones como presidente?

—Como te vengo diciendo, aprovechar esta ayuda oficial y, esperando que sea comprendida y apreciada por todos, recuperar lo antes posible la categoría perdida o incluso superarla si, como creo, Burgos merece un puesto destacado en la actividad deportiva nacional.

—¿Algo más que te preocupe?

—Sí. Pensar que el 13 de septiembre está muy cerca y... que Santiago de Compostela está muy lejos.

Vamos a dejar al nuevo presidente del Burgos C. de F., y al despedirnos —aun sin decirlo— se advirina en nuestras miradas un raipea Burgos!, que estamos seguros tendrá la resonancia que nuestra ciudad merece.

KINO

=====

NOTICIARIO DEPORTIVO

Según ha declarado Sancho Dávila, Madrid será el escenario de los encuentros internacionales contra Francia y Turquía; Bilbao, del partido contra Suecia, y Sevilla, de uno de los encuentros de la selección "B".

Mañana dará comienzo el Campeonato de España de Ajedrez (1952-53), en primera categoría regional. Concurrirán los catalanes Lladó, Puig, Dora y Farrá.

Por 4-1, el equipo español de water polo ha vencido a Italia, en Nimega, en partido correspondiente al "Trofeo Italia". Nuestro equipo se ha recuperado después de la fuerte derrota que le causó Holanda.

SE PRECISA LA AYUDA DE TODOS

Una vez conseguido este primer paso, decisivo y esperado, falta ahora conseguir que toda la afición se vuelque en la salvación del Burgos. Es preciso desligar a nuestro Club de la tutela de autoridades y conseguir que viva, como las demás sociedades, por sus propios medios, aunque por su importancia social, al ser un deporte de masas, pueda contar con la ayuda de las autoridades provinciales en la proporción d bida.

Sólo de esa forma podremos llegar a tener fútbol en nuestra ciudad. Para solucionar el problema del Burgos toda la afición debe ayudar, con sus cuotas y sus donativos, al desahogo económico del Burgos Club de Fútbol.

Delegación Regional de Atletismo

TORNEO FREDESVAL

La Delegación Regional de Atletismo de Burgos organiza para el sábado y domingo, 22 y 23 de los corrientes, el "Torneo Fredesval", patrocinado por el atleta burgalés Gerardo Sanz, a celebrar en las pistas de la Sociedad Deportiva Militar, cedidas desinteresadamente por la misma.

Las pruebas a celebrar son las siguientes:

- 110 metros vallas, 100, 400, 1.500 metros lisos y relevos 4 x 100. Saltos de altura, longitud y triple salto. Lanzamientos de disco, jabalina y peso.

Podrán participar en estas pruebas todos los atletas burgaleses que lo deseen, sin limitación alguna, verificándose el sábado, por la tarde, a las 19 horas, y el domingo, a las 10 en punto.

A los vencedores se les entregará una medalla conmemorativa del torneo.

Las inscripciones pueden realizarse hasta las 20 horas del viernes, en el Frente de Juventudes (Santander, 2), y Bar "La Tropical" (Nuño Rara, 2).

Las tareas del hogar y el cuidado del niño serán enseñados a preparar para tu futura actuación en el hogar y la familia.

RELOJES SUIZOS a plazos y contado. La casa más antigua y mejor surtida. (Relojes desde 125 ptas.). Marcas de primera calidad. Pida catálogo ilustrado gratis. **COMERCIAL RELOJERA SUIZA**. Apartado 66. Zamora

HERNIADOS

Su capacidad de trabajo y su comodidad serán absolutas adquiriendo el moderno aparato **HERNIUS AUTOMÁTICO**, que, totalmente especialmente para cada caso, contiene y reduce poderse nunca desplazar del seguro encierro que la tiene sometida tan preciso elemento. (C. C. S. 13.215).

el jueves, día 20 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor **GUTIERREZ MORAL**, Santander, 6.

Gabinete Ortopédico HERNIUS

Rambal Cataluña, 34. BARCELONA. Montera, 32. MADRID

El mundo de ayer

DOÑA MARIA GUERRERO

Secretarios, doncellas, ayudas de cámara, viajaban con ella, incluso por el extranjero

PUEDA que fuera por los años de 1908 ó 1909 cuando recabó por Murcia, en una de sus periódicas excursiones, la magnífica compañía acaudillada por los próceres de la escena española doña María Guerrero y don Fernando Díaz de Mendoza. Decir que su aparición en la hermosa capital levantina constituía un magno acontecimiento, no es más que repetir lo que todo el mundo sabe.

Doña María y don Fernando, con sus huérfanos, actuaban siempre en el espléndido Teatro Romea, cuyo abono quedaba cubierto al solo anuncio de su presentación. Difícil me sería reseñar aquellas galas incomparables. La más finajuda sociedad de Murcia se daba cita durante toda la temporada en el magnífico coliseo. Las mujeres hermosas, privilegio de aquella tierra pródiga en belleza, realizaban con su presencia aquellas veladas de arte que doña María y don Fernando sabían organizar y prestigiar como nadie.

Fue en uno de aquellos momentos cuando Antonio Fontes brindó la oportunidad de saludar a doña María. Al besar respetuosa y emocionadamente su mano, la insigne actriz, a la que ya había prevenido Antónito, me pidió graciosamente mi blok de autógrafos para estar par en él su firma. Pero yo no me contenté sólo con eso y rogué a doña María que cuando le fuera posible me concediera unos minutos para hacerle unas preguntas. De este modo iniciaba, sin darme cuenta, mi ulterior trayectoria periodística.

Doña María, comprensiva y amable, con aquel su señorío que le hacía parecer una reina, nos invitó a Antónito y a mí para tomar café, al día siguiente, en su hotel. En la noche de ese día memorable debía celebrarse el estreno de la hermosa comedia de Serfin y Joaquín Álvarez Quintero "El genio alegre", a cuyo acontecimiento también asistimos, invitados por doña María. ¡Qué consolación aquella! Nunca más volví a presenciar semejante maravilla. Claro que no fue sólo doña María: todos los intérpretes estuvieron a la altura de las circunstancias y se mostraron como dignos compañeros de la insigne comediante.

Doña María me habló de su infancia, cuando ella se dio cuenta de que su única e irrefrenable vocación era el teatro, y evocó con una conmovedora ternura la figura de su padre, aquel padre bue-

no y cariñoso que, lejos de oponerse a sus deseos, lo que hizo fué darles calor y fomentarlos, llevándolo a todos los acontecimientos teatrales de su época y poniéndole, finalmente, como profesora, a la célebre Teodora Lamadrid, que pasaba por ser, y, en efecto, lo era, la mejor y más ilustre de aquel tiempo.

Oír hablar a doña María de su profesora, era recrearse en una esplendorosa evocación a la que ni un solo momento ponía sordina su entusiasmo. No sólo era el agradecimiento, sino el cariño y la admiración por la vieja gloria escénica, los que inflamaban sus palabras. Entre sus proyectos inmediatos estaba su viaje a América, pasando antes por París, donde adquiriría el vestuario, fastuoso y costisísimo, que debía lucir durante su larga gira transatlántica.

Uno de los más flamantes y aparatosos automóviles que se vieron en Murcia fué el de la pareja Guerrero-Mendoza, cuyo señorío, patente hasta en los más ínfimos actos de su vida, les impelía a llevar con ellos a los criados de confianza de su casa de Madrid. Secretarios, doncellas, ayudas de cámara, viajaban con la ilustre pareja por todas partes, incluso por el extranjero, y antes hubieran renunciado al sueldo que a dejar de ir acompañando a sus señores.

Belleza en el ritmo, gracia y delicadeza en los movimientos que llevan al espíritu estampas de bella armonía. Educación Física de la Sección Femenina.

Una aldea francesa sepultada por la tierra de una montaña

Ha perecido una familia española que estaba cenando

TARBES, 18. — Un deslizamiento de tierras, producido por las lluvias, ha sepultado parcialmente la aldea montañosa de Ancizan, para la que han salido 300 paracaidistas. Siete personas han resultado muertas, entre ellas una familia española que se hallaba cenando cuando se precipitaron sobre la aldea grandes piedras de la falda del monte Arbiza, quedando aplastada

"Vidriera Burgalesa" abre sus puertas

Ayer fueron bendecidas las instalaciones, situadas en la calle del Cordón

Se dedica a la más amplia manipulación del vidrio



Una nueva empresa burgalesa, "VIDRIERA BURGALESA", inauguró ayer tarde, en el curso de un sencillo acto, estrictamente íntimo, sus nuevas instalaciones de la calle del Cordón.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Calahorra y La Calzada, doctor don Abilio del Campo, bendijo las naves, despachos, talleres y demás dependencias de "VIDRIERA BURGALESA", enclau-

vada en la planta baja del soberbio edificio construido al fondo de la citada calle del Cordón. Al acto asistieron, junto con el prelado de Calahorra y La Calzada, otras dignidades eclesiásticas, así como el propietario y jefe de la empresa, don Julio Achiaga Aranda, con sus familiares más allegados, técnicos, empleados y obreros.

"VIDRIERA BURGALESA", la importante y prestigiosa firma de

nuestra ciudad, ha montado sus instalaciones, despachos y talleres respondiendo a los últimos adelantos técnicos y de organización. Dispone de una capacidad tal que puede competir con cualquiera industria del rango de las más importantes de España. Se dedica a la manipulación del vidrio plano y su adaptación a los deseos del público, tanto en el aspecto industrial, comercial o familiar. Y todo ello al servicio de sus clientes, favorecedores y amigos, habiendo realizado un gran sacrificio económico para dotar a Burgos de una empresa modelo en su género. Las naves, talleres y despachos ocupan más de 1.400 metros cuadrados, entre las calles del Cordón y San Juan. Unos treinta empleados y obreros hallan trabajo diariamente en la "VIDRIERA BURGALESA", representante para nuestra población de la famosa "Luna Pulida Cristañola". En suma, como antes indicamos, una obra modelo, de la que Burgos entero puede sentirse orgulloso, por cuanto viene a sumarse al progresivo crecimiento industrial y comercial de la ciudad.

Don Julio Achiaga Aranda, hombre emprendedor y de sólido prestigio --conquistado a lo largo de muchos años de trabajo--, ha contribuido, al abrir este establecimiento, a una labor efectiva en cuanto al engrandecimiento burgalés.

UNA SERIE DE HISTORIAS FABULOSAS

LA FORTUNA VIENE DURMIENDO

Gran reportaje de LA VOZ DE CASTILLA

Con la paga de cuatro mineros, que robó, Gonzalo se hizo millonario buscando oro en América

Hace ya mucho tiempo vivía en Asturias una familia compuesta de un matrimonio y un hijo y una hija que estaban a punto de entrar en su mayoría de edad: los Muñiz.

El padre era minero y borrachín, y a menudo regresaba a su casa sin un real, después de haber efectuado un trabajo rudo, y, alumbrado por su media borrachera, consolaba a la familia diciéndoles que pronto iban a ser ricos, ya que un amigo suyo y él iban a descubrir una nueva mina en aquellos alrededores. La familia vivía así con esa esperanza, y aunque no comieran mucho, el vino que consumían les daba muchas calorías y todos eran felices. En este ambiente, nada de extraño, pues, que el hijo saliera un poco sinvergüenza. Desde pequeño, Gonzalo Muñiz se había acostumbrado a mentir y sacar la mejor parte en todas las ocasiones a fuerza de decir mentiras y engañar a sus semejantes. Lo cual era apreciado por su padre como una gran habilidad. Gonzalo llegó a decir mentiras con tanta maestría que era ya imposible saber qué era lo cierto y lo falso en sus relatos.

Esto le dio una visión de la vida muy ancha y en cuanto alcanzó sus veinte años se dijo que él no trabajaría toda la vida, como su padre, en una mina; sino que otros derroteros le estaban destinados.

LA QUIMERA DEL ORO

En aquel tiempo aparecían todos los días en los periódicos relatos fabulosos de los buscadores de oro en América. Eldorado era un señuelo que atraía las ansias aventureras de la juventud y Gonzalo pensaba secretamente en partir y abandonar de una vez la vida miserable de su hogar. Pero claro, le era preciso dinero y no tenía la más leve posibilidad de procurárselo mediante

su trabajo. Durante varios días estuvo cavilando el joven respecto al modo de procurarse el dinero para el viaje sin necesidad de esfuerzo físico y no lograba encontrar la solución. Aun suponiendo que robase el dinero que su padre traía el día de la paga, no le sería suficiente para partir, y en la casa no se guardaba ningún chorro; eran gente que vivían al día, descontando el porvenir.

GONZALO REALIZA SU PLAN

Pasó algún tiempo sin que Gonzalo pudiera realizar su plan, que dormía en lo más profundo de su cerebro, hasta que un día se le presentó al muchacho la ocasión propicia. Era sábado, día de paga, y a la salida del trabajo su padre se llevó consigo a tres amigos más para jugar una manilla en su casa, bebiendo unas copas, mientras aguardaban la hora de la cena. Se quitaron los cuatro la americana, dejándolas colgadas en el guardarropas, y en la puerta de su casa, ya que era verano y ha-

Buenier, ha sido atrapada por las hélices de una lancha a motor, teniendo que serle amputados el brazo y pierna izquierdos y hallándose en estado gravísimo. El actor de cine Gear Steffan, que iba en esquíes acuáticos, remolcado por un bote, se lanzó al agua y logró sacar a la azafata de entre las hélices, salvándola de una muerte segura. (Efe).

ATRAPADA POR LAS HELICES DE UNA MOTORA
LAKE ARROWHEAD (California), 18. — Una azafata, Boni

cia calor, improvisaron la partida de cartas. Aquello era una ocasión única en la vida de Gonzalo Muñiz. Se acercó con cautela al guardarropas y con la mayor sangre fría fue metiendo la mano en el bolsillo interior de las chaquetas y extrayendo de ellas las respectivas carteras. Allí estaba el dinero casi intacto de una semana de trabajo de cuatro hombres; lo suficiente para embarcar y hacerse millonario. Al muchacho le pareció que en aquel momento acababa de nacer. Preparó velozmente un hatillo de ropa interior y el muchacho salió de su casa silbando una canción, pasando ante la mesa de juego, donde los cuatro hombres se hallaban abstraídos con el juego de cartas. El sinvergüenza de Gonzalo no pudo reprimir una carcajada cuando pensó en la cara que iban a poner los cuatro hombres cuando constataran que su dinero había desaparecido de sus respectivas carteras. "Eso les enseñará a no jugar a las cartas" --pensó el muchacho, que miraba el cinismo con gran maestría.

Por A. LLOP

cuando pensó en la cara que iban a poner los cuatro hombres cuando constataran que su dinero había desaparecido de sus respectivas carteras. "Eso les enseñará a no jugar a las cartas" --pensó el muchacho, que miraba el cinismo con gran maestría.

Gonzalo se fué recto hacia la costa. Allí alquiló una lancha por poco precio y en varias escalas llegó a Vigo, donde logró embarcar en un barco de carga y pasaje noruego que se hallaba anclado en aquellas aguas. Pero cuando se hallaba en mitad del Océano, un inmenso tempestad se desencadenó y el pequeño buque empezó a marchar a la deriva, hasta terminar totalmente destruido; sin embargo, por algo que se dice que los sinvergüenzas siempre tienen suerte. Gonzalo, agarrado a una tabla, resistió durante quince horas las embestidas del mar y al final fué salvado por un buque belga al borde de la extenuación. Este buque se dirigió a Nueva York y Gonzalo fué depositado sano y salvo en la costa americana. (Continuará)